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Άγκαθα Άρτσιμπαλντ



Κλάρα Ζαν

Η οικογένεια Κρίστι

H Άγκαθα είναι μια νεαρή Αγγλίδα, αποφασιστική και πα-
νέξυπνη. Τρελαίνεται να ανακαλύπτει και να λύνει αστυνο-
μικά μυστήρια.
Ο Άρτσιμπαλντ είναι ο μεγάλος της αδελφός. Τον συνεπαίρ-
νουν οι σπουδαίες επιστημονικές ανακαλύψεις της εποχής.
H Κλάρα είναι η μητέρα των δύο παιδιών. Νέα, χήρα και 
μοντέρνα, πιστεύει στην εκπαιδευτική αξία των ταξιδιών.
H Ζαν είναι η Γαλλίδα γκουβερνάντα των παιδιών. Έχει 
αναλάβει την εκπαίδευση της μικρής αυτής ομάδας των 
ντετέκτιβ. 



Ένα μεγάλο ταξίδι

Η οικογένεια της Άγκαθα ξεκινά ένα μεγάλο ταξίδι στην Ευρώπη 
της Μπελ Επόκ. Οι Κρίστι αναχωρούν από το Λονδίνο, μένουν λίγες 
εβδομάδες στο Παρίσι, για να ανακαλύψουν την πόλη και την Πα-
γκόσμια Έκθεση με τα μεγάλα τεχνολογικά επιτεύγματα, και συνεχί-
ζουν το ταξίδι τους με το Οριάν Εξπρές, το θρυλικό και πολυτελές 
τρένο. Έπειτα από μια στάση στη Βιέννη, με μια παράκαμψη στη 
Βενετία, προχωρούν ολοταχώς για την Κωνσταντινούπολη.
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Οι χριστουγεννιάτικες προετοιμασίες

Λονδίνο, 20 Δεκεμβρίου 

Άγκαθα βούτηξε την πένα της στο δοχείο 
με το χρυσό χρώμα. Με το βλέμμα καρφω-
μένο στο σχέδιό της, έβαλε την τελική πι-

νελιά στη χριστουγεννιάτικη κάρτα της. Αμέσως 
το στεφάνι από γκι και οι μουσικές νότες που 
ζωγράφισε πήραν χρώμα γιορτινό.

«Πάει και η δωδέκατη!» είπε θριαμβευτικά η 
νεαρή Αγγλίδα αφήνοντας το αριστούργημά της 
πάνω σε μια μικρή στοίβα με χριστουγεννιάτι-
κες κάρτες. «Μου μένει μόνο να γράψω “Καλά 
Χριστούγεννα” σε όλες και μετά μπορούμε να 
τις στείλουμε!»
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Ανεβασμένος σε μια σκάλα, ο μεγάλος της 
αδελφός, ο Άρτσιμπαλντ, γύρισε να δει τις κάρ-
τες και σφύριξε με θαυμασμό. Έπειτα συνέχισε 
να παλεύει με το επικίνδυνο κρέμασμα μιας γιρ-
λάντας στην κορυφή του έλατου. Η Ζαν, η Γαλλί-
δα γκουβερνάντα των δύο παιδιών, έσκυψε πάνω 
από τους ώμους της μαθήτριάς της και, ικανο-
ποιημένη με το αποτέλεσμα, άπλωσε τις κάρτες 
στο τραπέζι για να τις δουν καλύτερα.

«Θα δώσουμε αυτή στη γειτόνισσά μας», απο-
φάσισε κι έδειξε μία από τις κάρτες. «Η Μις 
Περπλ αγαπά πολύ τα σκυλάκια!»

«Με τίποτα!» φώναξε η Άγκαθα. «Χθες έδιωξε 
τον Γκόλντι από τον κήπο της. Αυτή η στρίγκλα 
και ο γελοίος σκύλος της παραλίγο να χτυπή-
σουν το καημένο το πουλάκι μας!»

«Μις Άγκαθα, σας παρακαλώ πολύ να προ-
σέχετε πώς μιλάτε», τη μάλωσε η Ζαν. «Σύντομα 
θα είστε μια νεαρή δεσποινίδα και συμπεριφέ-
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ρεστε ακόμα σαν παιδί της ζούγκλας. Και σαν 
μην έφτανε αυτό, σας έχω ζητήσει χίλιες φορές 
να μη βγάζετε το πουλί από το κλουβί!»

Η Άγκαθα πήγε να χαμογελάσει, αλλά κρα-
τήθηκε.

«Ο Γκόλντι θα έχει πρόβλημα με τα φτερά 
του, αν δεν πετάει πού και πού!»

«Ησυχία! Συνεχίστε τη δουλειά σας!»

Η φωτιά έκαιγε στο τζάκι. Η Ζαν στεκόταν 
μπροστά στο παράθυρο και χάζευε το χιόνι που 
έπεφτε. Η Άγκαθα βρήκε την ευκαιρία και πέ-
ταξε στον Άρτσιμπαλντ ένα τσαλακωμένο χαρ-
τί. Εκείνος το ξετύλιξε γελαστός. Η μικρή του 
αδελφή τρελαινόταν να του γράφει μηνύματα 
με τον μυστικό κώδικα που είχαν καθιερώσει οι 
δυο τους: αντικαθιστούσε κάθε φωνήεν με μια 
ζωγραφιά.

Ο Άρτσιμπαλντ αποκρυπτογράφησε γρήγορα 

15



ΓΡΙΦΟΣ Νο 1

Ανακάλυψε τι λέει το μυστικό μήνυμα.



το μήνυμα με τον μυστικό κώδικα της αδελφής 
του! Εξάλλου, ήταν εύκολο, είχε μόνο έξι φω-
νήεντα να βρει: το τριαντάφυλλο ήταν το «α», 
το φτερό ήταν το «ε», το λεμόνι το «ο» και τα 
λοιπά.

Ο Άρτσιμπαλντ διάβασε χωρίς να δυσκολευ-
τεί: «Έλα να δεις: τώρα ο Γκόλντι μπορεί να 
αμυνθεί!» Μετά έριξε μια ματιά στη χριστουγεν-
νιάτικη κάρτα που του έδειξε η Άγκαθα και ξέ-
σπασε σε γέλια: πράγματι, έτσι ο Γκόλντι μπο-
ρούσε να αμυνθεί!
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